

ERBSN e-Buletin nr. 5/2022 Centrul Enterprise Europe Network ADR Sud-Est



Servicii de consultanță la dispoziția
întreprinderii dumneavoastră

CUPRINS:

Centrul Enterprise Europe ADR Sud-Est
Informații europene
Evenimente de brokeraj & misiuni economice
Oportunități de afaceri și inovare

Rețeaua Enterprise Europe Network România oferă servicii gratuite de informare și consiliere firmelor interesate de internaționalizare.

Centrul Enterprise Europe ADR Sud-Est

Enterprise Europe Network este inițiativa Uniunii Europene, fiind cea mai mare rețea care sprijină întreprinderile să inoveze și să își dezvolte activitatea pe alte piețe, prin servicii specializate acordate de experți din cadrul a peste 600 de centre, cu expertiză specifică, situate în fiecare regiune a Uniunii Europene și nu numai. Toate serviciile sunt gratuite și pot lua forma unor servicii personalizate, care răspund nevoilor punctuale ale fiecărei companii care se adresează unui centru EEN. Detalii: <http://een.ec.europa.eu/>



Rețeaua Enterprise Europe Network este prezentă în Macromediul 2 (Regiunile Nord-Est și Sud-Est), prin intermediul **Consortiului ERBSN (Eastern Romanian Business Support Network)** format din nouă parteneri cu orientare către servicii de sprijin a afacerilor, inovare-cercetare-dezvoltare, digitalizare și sustenabilitate.

Membrii Consortiului ERBSN sunt: Camera de Comerț, Industrie, Navigație și Agricultură Constanța – Coordonator, Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Galați, Tehnopolis Iași – Parc Științific și Tehnologic, Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Est, Institutul de Proiectare și Automatizări IPA SA - Sucursala Galați, Camera de Comerț și Industrie Suceava, Arhipelago Interactive SRL, 10Ability.EU SRL (www.enterprise-europe-erbsn.ro).

Misiunea Centrelor Enterprise Europe Network este de a oferi sprijin firmelor locale să își internaționalizeze afacerile, prin servicii de consultanță pentru comerț exterior, identificarea de noi piețe de desfacere a produselor/serviciilor, inițierea de noi contacte cu potențiali parteneri pentru a dezvolta noi afaceri/tehnologii sau identifica finanțatori pentru noi idei de afaceri, invenții, inovații.



1. Internaționalizare

Enterprise Europe Network oferă sprijin companiilor interesate să acceseze noi piețe internaționale și să identifice noi oportunități de afaceri, prin servicii personalizate de consultanță pentru identificare de parteneri de afaceri, oferirea de informații privind identificarea piețelor aflate în creștere, condiții locale de afaceri, norme și taxe necesare pentru a intra pe o anumită piață. Companiile interesate pot participa, de asemenea, la evenimente de brokeraj sau misiuni economice organizate periodic la nivelul Rețelei, în diverse domenii de activitate. De asemenea, în situația în care s-a identificat o oportunitate majoră de afaceri, într-un anumit sector de activitate, se poate organiza o misiune economică personalizată.

2. Suport în cadrul Pieței Unice

Centrele Enterprise Europe Network oferă informații privind legislația și politicile europene relevante pentru diferite categorii de societăți comerciale sau sectoare economice de activitate, condițiile specifice de comercializare a produselor/serviciilor sau condițiile de participare la licitații publice internaționale. Opiniile de îmbunătățire a legislației europene pentru mediul de afaceri sunt colectate periodic, prin consultări publice și apoi sunt transmise către factorii decizionali europeni.

3. Inovare și Transfer Tehnologic

Enterprise Europe Network oferă servicii de intermediere între cererea și oferta de tehnologie publicată în baza de date centralizată a Rețelei. Experții EEN pot realiza o evaluare a nevoilor tehnologice ale clientului și ulterior, selecta ofertele/cererile de oferte identificate, pentru a determina caracteristicile și avantajele, în fiecare caz.

4. Acces la finanțare

Experții din cadrul Centrelor Enterprise Europe Network oferă servicii de tip help-desk, care includ oferirea de informații despre surse de finanțare disponibile la nivel regional, național sau european, sprijin pentru identificarea de parteneri pentru proiecte de inovare-cercetare-dezvoltare.

5. Digitalizare

Consilierii Rețelei oferă servicii care vizează creșterea gradului de conștientizare în rândul IMM-urilor, cu privire la provocările și oportunitățile tehnologiilor digitale pentru a-și îmbunătăți modelele de afaceri, ajutându-le să-și adapteze procesele, să folosească tehnologii digitale și să dezvolte noi produse și servicii folosind mijloace digitale.

6. Sustenabilitate și reziliență

Experții Enterprise Europe Network vor sprijini IMM-urile să identifice și să soluționeze anumite aspecte legate de mediu și schimbări climatice și să dezvolte modele de afaceri sustenabile, din punct de vedere ecologic și social, pentru a deveni mai reziliente și pentru a depăși provocările cauzate de pandemia COVID-19 și perturbarea lanțurilor de aprovizionare la nivel global.

[Contactați filiala locală Enterprise Europe Network](#) pentru oricare dintre serviciile descrise mai sus.

POIM: Două noi ghiduri destinate IMM-urilor și întreprinderilor mari, lansate spre consultare publică

AM POIM a lansat vineri, 19 august 2022, spre consultare publică, Ghidurile pentru:

- ✚ „Sprijinirea IMM-urilor și a întreprinderilor mari în implementarea unor măsuri de îmbunătățire a eficienței energetice a clădirilor industriale și construcțiilor anexe și a clădirilor pentru prestări servicii și construcții anexe”;
- ✚ „Sprijinirea investițiilor destinate promovării producției de energie din surse regenerabile pentru consum propriu la nivelul întreprinderilor”.

Solicitanții eligibili sunt microîntreprinderi, întreprinderi mici și mijlocii și întreprinderi mari.

Bugetul alocat apelurilor de proiecte este de 200.000.000 euro.

Valoarea minimă eligibilă a finanțării nerambursabile acordate pentru un IMM) este de 50.000 euro, iar valoarea maximă eligibilă a finanțării nerambursabile acordate nu poate depăși 500.000 euro.

Proiectele vor putea fi depuse în perioada 15 octombrie - 15 noiembrie 2022.

Detalii suplimentare: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/29386/poim-doua-noi-ghiduri-destinate-immurilor-si-intreprinderilor-mari-lansate-spre-consultare-publica>

Sursa: Fonduri-structurale.ro

CE aprobă o schemă de ajutoare pentru România estimată la 1,5 miliarde EUR pentru a compensa costurile indirecte ale emisiilor suportate de întreprinderile mari consumatoare de energie

Comisia Europeană a aprobat, în temeiul normelor UE privind ajutoarele de stat, o schemă de ajutoare a României menită să acorde o compensație parțială întreprinderilor mari consumatoare de energie confruntate cu o creștere a prețurilor la energie electrică ce rezultă din costurile indirecte ale emisiilor în cadrul sistemului UE de comercializare a certificatelor de emisii („ETS”).

Schema notificată de România, cu un buget total estimat de 1,5 miliarde EUR, va acoperi o parte din prețurile mai ridicate la energie electrică rezultate din impactul prețurilor carbonului asupra costurilor de producere a energiei electrice (așa-numitele „costuri indirecte ale emisiilor”) suportate în perioada 2021-2030. Măsura de sprijin vizează reducerea riscului de „relocare a emisiilor de dioxid de carbon”, situație în care întreprinderile își mută producția în țări din afara UE cu politici mai puțin ambițioase privind clima, ceea ce duce la sporirea emisiilor de gaze cu efect de seră la nivel mondial.

De această măsură vor beneficia întreprinderile care își desfășoară activitatea în sectoarele expuse riscului de relocare a emisiilor de dioxid de carbon enumerate în anexa I la „Orientările privind anumite măsuri de ajutor de stat acordate în contextul sistemului de comercializare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră după 2021”: <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/?uri=CELEX%3A52020XC0925%2801%29> . Aceste sectoare se confruntă cu costuri semnificative ale energiei electrice și sunt expuse în mod deosebit concurenței internaționale.

Detalii suplimentare: https://romania.representation.ec.europa.eu/news/ce-aproba-o-schema-de-ajutoare-romaniei-de-15-miliarde-eur-ptr-compensa-costurile-indirecte-ale-2022-09-12_ro

Sursa: Reprezentanța Comisiei Europene în România

Evenimente de brokeraj & misiuni economice

Conferința interregională și evenimentul de matchmaking al Inițiativei Vanguard | 22-23 Septembrie 2022, Zwolle (Olanda)

În perioada 22-23 septembrie 2022, va avea loc în Olanda, Conferința interregională și evenimentul de matchmaking al Inițiativei Vanguard. Această conferință este organizată de regiunile VI Baden-Württemberg, Renania de Nord-Westfalia și Olanda de Est cu scopul de a reuni actorii pentru a discuta și a împărtăși prioritățile actuale și viitoare privind inovarea în industrie. Acest eveniment se va axa pe inteligența artificială și pe aplicarea acesteia în sectoarele sănătății, alimentației, tehnologiei și energiei.

Grupurile țintă sunt instituții și companii care activează în sectoarele sănătății, alimentației, tehnologiei și energiei.

În data de 23 septembrie 2022, va avea loc un eveniment de matchmaking în format fizic, organizat de Enterprise Europe Network. Acest format s-a dovedit a fi una dintre cele mai fructuoase modalități de inițiere a acordurilor de cooperare, a oportunităților de afaceri și de extindere a rețelelor, deoarece vor fi prezente potențiale IMM-uri și Clustere, dornice să exploreze oportunități comerciale, de investiții și de parteneriat pentru proiecte europene.

Înscrierea se va face până la data de 23 septembrie 2022, prin accesarea următorului link: <https://vi-interregional-conference-2022.b2match.io/>

Detalii suplimentare: <https://een.ec.europa.eu/tools/services/EVE/Event/Detail/623594b2-db41-4332-a67c-1cda63735840?&nolayout=true>

Eveniment internațional de brokeraj pentru centrele tehnologice – “IKNOWLEDGE 2022” | 05 Octombrie 2022



Evenimentul este dedicat transferului tehnologic și este organizat în format hibrid de către Instituto de Fomento de la Región de Murcia (Spania), alături de entități membre ale rețelei EEN, precum: Europe Business Centre SEIMED Murcia (Spania), EU-Japan Centre for Industrial Cooperation (Japonia) și Centrul de Transfer Tehnologic CENTI (România).

Evenimentul este organizat în cadrul primului Forum Internațional al Centrelor de Transfer Tehnologic, în Cartagena, regiunea Murcia (Spania), în data de 05 octombrie 2022 și va conecta centre tehnologice din toată Europa și din restul lumii. Evenimentul este o oportunitate unică de a participa la întâlniri bilaterale și de a identifica parteneri tehnologici și de cercetare.

Tematica evenimentului cuprinde:

- Materiale avansate;
- Economia circulară: sustenabilitate în procesele de producție, simbioză industrială, valorificarea subproduselor și multe altele;
- Digitalizare: manufactură inteligentă, inteligență artificială, conectivitate avansată, securitate cibernetică și multe altele;
- Energie verde: tranziția către o energie mai sigură, mai eficientă și mai curată;
- Eficiența apei, recuperarea deșeurilor și multe altele.

Participarea la eveniment este gratuită și se face direct pe platforma <https://brokeragetechnologycentres2022.b2match.io/home>, pana la data de 21 septembrie 2022.

Detalii suplimentare: <https://een-transilvania.ro/evenimente/international-brokerage-event-for-technology-centres-2022/>

Misiune economică în Patagonia

Arhipelago, membru al rețelei EEN, organizează în perioada 01-11 decembrie 2022 o misiune economică în Argentina și Chile.

Beneficiile misiunii economice din Patagonia:

- Traininguri de antreprenoriat și instruire;
- Descoperirea culturii Americii Latine;
- Schimb de contacte de afaceri;
- Descoperiri spirituale;
- Vizitarea locațiilor de interes economic.

În perioada 1-11 decembrie 2022, pe lângă vizitarea unor celebre obiective de pe traseu, participanții Bootcampului Afaceri.ro Patagonia vor avea posibilitatea de a identifica potențialul economic din această zonă.



Bootcampul Patagonia 2022 va avea un program amplu de cursuri axate pe marketing internațional, export și import, curiozități despre specificul cultural local, experiențe culturale, activități specifice zonei și vizitarea locațiilor de interes economic

Pentru a descoperi mai multe despre economia Americii Latine, dar și modalitățile prin care puteți atrage noi investiții și parteneriate, vă puteți înscrie la Bootcampul Afaceri.ro Patagonia.

Link: <https://www.afaceri.ro/bootcamp-afaceri-ro-patagonia-2022-argentina-chile/>

Misiune economică în Arabia Saudită și Kuwait

Misiunea economică din Arabia Saudită și Kuwait organizată de Arhipelago, membru al rețelei EEN, care va avea loc în perioada 17-27 februarie 2023, vizează schimb de contacte business – to business, oferirea de informații și instrumente pentru toți vizitatorii care vor să acceseze o poartă către Arabia Saudită și Kuwait și doresc internaționalizarea firmei pe care o reprezintă.

Misiunile economice sunt organizate cu scopul de a ajuta companiile românești cu potențial de internaționalizare să acceseze piețe externe. Evenimentele vizează conectarea mediului de afaceri românesc cu mediul de afaceri din afara granițelor și, implicit, generarea de noi parteneriate și colaborări internaționale.

Aceste evenimente internaționale oferă oportunități de a explora piețe externe, de a înțelege mecanismele de pătrundere pe noi piețe a produselor românești, de a obține contacte ce se pot transforma în colaborări profitabile.



Link: <https://www.afaceri.ro/afaceri-ro-trade-mission-saudi-arabia-kuwait-2023/>

OPORTUNITĂȚI DE AFACERI

BOBE20220913006

O agenție din Belgia oferă contract de subcontractare și externalizare pentru proiecte de digitalizare, aplicații web și mobile sau dezvoltare web. Compania belgiană este o agenție de dezvoltare web specializată în comerț electronic, aplicații web personalizate, extensii de site-uri web și managementul proiectelor web. Compania oferă servicii de subcontractare sau servicii de externalizare pentru companiile care au un proiect de digitalizare sau au nevoie să dezvolte aplicații web și mobile. Potențialii parteneri ar putea fi, de asemenea, agenții web care doresc să subcontracteze unele proiecte.

BOSI20220823012

Un IMM din Slovenia fabrica izolație din celuloză, realizată din deșeuri de hârtie de ziar, care este transformată în fibre de izolație printr-un proces special de defibrilare. Izolația rezultată este naturală, ecologică, iar în timpul producției sale se emite o cantitate redusă de CO2 pe kg. Compania ar dori să vândă linia sa de producție de izolație din celuloză prin intermediul unui acord comercial.

BOFR20220819013

Companie franceză de morărit specializată în făină de grâu, mașini de panificație caută parteneri de afaceri în domeniul panificației, cum ar fi brutării mici și mari sau companii semi-industriale/industriale din sectorul agroalimentar, în cadrul unui acord comercial. Partenerul potențial ar trebui să fie interesat să adauge făina furnizată de societatea franceză la ingredientele lor de producție.

BOHU20220815009

O fabrică de ulei din Ungaria produce uleiuri presate la rece, făină de semințe, alimente gourmet și cosmetice naturale și caută un potențial parteneriat cu furnizori, distribuitori, comercianți cu amănuntul, restaurante și persoane fizice, precum și producători din diferite industrii, cum ar fi cea alimentară, farmaceutică, cosmetică, hrană pentru animale și suplimente de sănătate.

BOSK20220810007

Companie slovacă specializată în proiecte industriale oferă servicii complete de inginerie, achiziții, construcții și management al construcțiilor. Compania caută parteneri pentru a coopera, de preferință prin intermediul unui acord de externalizare.

OPORTUNITĂȚI DE INOVARE

TOES20220608014

O companie spaniolă cu o vastă experiență în dezvoltarea de soluții inteligente și în furnizarea de servicii IT a dezvoltat o aplicație inovatoare care centralizează informații despre cultura, gastronomia și turismul unui oraș sau al unei localități. Această aplicație își propune să conecteze turiștii și localnicii la mediul lor fizic într-un mod facil și direct. Compania caută integratori TIC care doresc să coopereze în cadrul unui acord de licență.

TOFR20220831010

O companie franceză a dezvoltat sisteme energetice de mici dimensiuni, care cuprind o pilă de combustie, un rezervor de hidrogen și un bloc de alimentare, pentru a produce electricitate decarbonizată din H2 regenerabil. Aceste soluții sunt la înălțimea provocărilor cu care se confruntă porturile maritime în ceea ce privește reducerea emisiilor de CO2, inclusiv stivuitoarele, cărucioarele, paleții, transportoarele, roboții de transport, sortatoarele, etc. Se caută acorduri comerciale cu asistență tehnică cu porturi maritime din întreaga lume.

BRDE20220815005

O companie din nordul Germaniei, cu rădăcini în industria aerospațială, a dezvoltat un prototip al unui sistem de filtrare a aerului. Clienții acestui sistem vor fi companii care au nevoie de CO2 biogenic pentru procesele lor și/sau pentru strategia lor de reducere a emisiilor de carbon. Pentru a construi o serie mică de astfel de dispozitive, compania caută parteneri de producție, de preferință din domeniul filtrelor de aer/condiționare, al tehnologiilor inovatoare de mediu, precum și al schimbului și recuperării de căldură.

TOBG20220801042

O companie din Bulgaria, care a creat noi tehnologii de filtrare a aerului și a gazelor, dezvoltă o soluție tehnologică pentru captarea emisiilor de pe nave și din porturi, care reduce 90-98% din toate emisiile combinate, cu o singură unitate compactă, care poate fi adaptată la orice dimensiune de navă și echipament portuar. Compania este în căutarea unei cooperări pentru testarea pilot a tehnologiei în cadrul unui Acord comercial cu asistență tehnică/Acord de investiții/Acord de cooperare în domeniul cercetării și dezvoltării.

Info Centru EEN Regiunea Sud-Est: tel. 0339 732414, e-mail: een@adrse.ro

Comisia Europeană și persoanele care acționează în numele Comisiei Europene nu sunt responsabile pentru modul în care poate fi utilizată informația conținută în acest e-buletin. Punctele de vedere din această publicație aparțin autorilor și nu reflectă în mod necesar politicile Comisiei Europene.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Est

Centrul Enterprise Europe Network

Adresa: Str. Mercur nr. 28, Brăila, județ Brăila

Telefon: 0339 732 414

E-mail: een@adrse.ro

www.adrse.ro

<https://www.adrse.ro/DIP/ERBSN>

www.enterprise-europe-erbsn.ro

<http://een.ec.europa.eu/>

een.ec.europa.eu

